
 

 

 
 
 
 
Kommunfullmäktige 2024-11-25 
 

§7 Reviderad Mål och budget 2025-2027 samt taxor och avgifter 2025 för 
Norrtälje kommun 
 

Förslag till beslut:  
 
Att: besluta i enlighet med Sverigedemokraternas förslag till reviderad budget 2025-2027 
 
Att: revidera Mål och budget 2025-2027 i enlighet med Sverigedemokraternas budgetförslag 

Den av kommunfullmäktige antagna Mål och budget 2025–2027 den 17 juni 2024 är 
resultatet av ett samarbete inom den tidigare majoriteten, där Sverigedemokraterna hade 
en central och ledande roll. Budgeten präglas av ansvarstagande, kostnadseffektivitet och 
genomtänkta politiska satsningar. Grunden är således stabil inför antagandet av en reviderad 
budget i kommunfullmäktige den 25 november 2024. 

Sedan juni har förutsättningarna förändrats något. En reviderad befolkningsprognos visar på 
en ökning av skatteintäkterna med 7 miljoner kronor. SKR har uppdaterat sina prognoser för 
skatter, statsbidrag och utjämning, vilket innebär ytterligare tillskott på 16,9 miljoner kronor 
för 2025, 33 miljoner för 2026 och 52,8 miljoner för 2027. 

Vänsterstyrets förslag till ändringsbudget innebär en rad försämringar och en negativ 
kursändring för kommunen. Utgifterna ökar, symbolpolitik prioriteras, och grundläggande 
kravställningar överges. Den tidigare budgeten från SD-M-KD-L var både kostnadseffektiv 
och realistisk med åtgärder för att säkra kommunens ekonomi och långsiktigt främja 
trygghet och säkerhet. Vänsterstyret har nu tagit bort många av dessa viktiga inslag. 
 
Vänsterstyret vill dessutom införa flera onödiga och symboliska, men kostsamma, åtgärder, 
såsom anställning av hållbarhetsstrateger, skapandet av ett hållbarhetskontor och ytterligare 
administrativa tjänster. De har en målsättning om en fossilfri organisation redan 2030 – en 
ambition som är både ekonomiskt oförsvarlig och problematisk ur ett 
civilberedskapsperspektiv. 

Samtidigt finns viss samsyn med vänsterstyret kring prioriteringar inom KSON och 
Socialförvaltningen, områden och satsningar som Sverigedemokraterna också ser som 
avgörande för att möta välfärdsutmaningarna.  

Exempelvis föreslår S-C-MP-L och V(?) att: 

 Inrätta ett ”hållbarhetskontor” med nya tjänster som hållbarhetsstrateger – en 
onödig och dyr satsning. 

 Slopa målet om löpande effektiviseringar, exempelvis att avsluta onödiga 
medlemskap eller genomlysa organisationen efter förbättringspotential. 

 Skapa ett hållbarhetsutskott till kommunstyrelsen. 
 Ta bort uppdraget att stötta frivillig återvandring genom information och rådgivning. 



 

 

 Ignorera ökande kostnader för tolktjänster, där tidigare styret beslutat att undersöka 
begränsningar av avgiftsfria tolkar. 

 Göra konsthallen avgiftsfri. 
 Avstå från redovisning av pågående projekt som finansieras av tillfälliga statsbidrag, 

trots risken för ökade framtida permanenta kostnader. 

Säkerhetsfrågor åsidosätts också. Beslutet att införa trygghetsskapande åtgärder, såsom 
terrorhinder, har dragits tillbaka. Dessutom utökas modersmålsundervisningen till hela 
grundskoletiden, trots att lagen endast kräver sju år – något som ökar kostnaderna utan att 
främja integrationen. 

Ovan prioriteringar av vänsterstyret är vi kritiska emot. Sverigedemokraterna föreslår en 
ansvarsfull politik som prioriterar kärnverksamhet och långsiktig stabilitet.  
 
Bland våra (SD) satsningar i den reviderade budgeten återfinns: 

 5 miljoner kronor ytterligare till socialnämnden för volymförändringar. 
 38 miljoner kronor ytterligare till KSON för att säkerställa god vård och omsorg. Vi vill 

att språktester inom omsorgen ska införas för att tryggheten för de äldre garanteras, 
och att KSON ska etablera en öppen förskola i Rimbo. 

 2 miljoner extra till bygg- och miljönämnden för särskilda insatser inom förorenad 
mark och enskilda avlopp. 

 ÅVC-färjan får permanenta medel. 
 Fortsatta satsningar på idrottsanläggningar, exempelvis omklädningsrum på 

Mullevallen, satsningar på Kvisthamrabacken, och en ny sporthall i Hallstavik. 
 Kompensation till berörda nämnder för ökade elkostnader till följd av nytt avtal. 
 Krav på effektivisering inom kommunstyrelsen, bland annat genom att avsluta 

onödiga medlemskap och funktioner.  
 Planera för att en eller flera resursskolor ska etableras i kommunen.  

Utöver dessa satsningar ligger uppdragen och satsningarna från den redan antagna 
budgeten fast. Detta inkluderar bland annat den viktiga satsningen på lokal platsutveckling 
på landsbygden och i skärgården med 2 miljoner kronor samt uppföljning och efterlevnad av 
den tidigare antagna integrationsstrategin med tillhörande handlingsplaner. 

Budgeten innehåller ett överskottsmål på 2,1 % och en oförutsedd post på 40 miljoner 
kronor, vilket säkrar en ekonomiskt stabil grund och handlingsutrymme för kommunen 
framöver. Vi anser detta nödvändigt för att kommunen ska stå stabil inför kommande åren, 
samt ha kraft att investera i infrastruktur och andra viktiga utvecklingsområden.  

Sverigedemokraterna prioriterar inte en skattesänkning 2025 men ser det som möjligt och 
önskvärt framöver genom att bland annat avveckla strategtjänster, onödiga kontor, utskott 
och funktioner, samt avsluta kommunens överflödiga medlemskap och annan svällande 
administration som inte tillhör kärnverksamheten. 

Sammanfattningsvis fortsätter Sverigedemokraterna att driva en ansvarsfull politik, där 
kärnverksamhet och långsiktig stabilitet sätts i första rummet. Vi tar avstånd från 
vänsterstyrets symbolpolitik och oansvariga satsningar, samtidigt som vi prioriterar välfärd 
och trygghet för alla kommunens invånare. 

2024-11-21, Sverigedemokraterna i Norrtäljes kommunfullmäktigegrupp 


